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Φλωρίνης Ειρηναίος: Η μετάνοια είναι απόφαση 
ζωής, αλλαγή νου, καρδιάς και πορείας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας

Την Κυριακή μετά τα Φώτα, 11 Ιανουαρίου 2026, ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φλωρίνης, Πρεσπών και 
Εορδαίας κ. Ειρηναίος χοροστάτησε στον Όρθρο και τέλεσε 
την Αρχιερατική Θεία Λειτουργία στον Ιερό Ναό Αγίου 
Νικολάου Φλώρινας.
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Πριν το τέλος της Θείας Λειτουργίας, ο Σεβασμιώτατος μίλησε καταλλήλως και 
προσέγγισε τα πνευματικά νοήματα της Κυριακής μετά τη Μεγάλη εορτή των 
Θεοφανείων. Αναφερόμενος στο Ευαγγελικό Ανάγνωσμα της ημέρας, υπενθύμισε 
τον λόγο του Χριστού «Μετανοεῖτε, ἤγγικε γὰρ ἡ βασιλεία τῶν οὐρανῶν».

Τόνισε ότι μετά τις μεγάλες εορτές η Εκκλησία καλεί τον άνθρωπο σε πνευματικό 
απολογισμό και σε επιστροφή στην καθημερινότητα με επίγνωση και ευθύνη. Το 
ερώτημα παραμένει καθαρό. Μπήκε το φως των Φώτων στην καρδιά μας ή έμεινε 
μόνο στον Ναό και στο σπίτι;Υπενθύμισε ότι στα Θεοφάνεια φανερώθηκε ο 
Τριαδικός Θεός στον Ιορδάνη. Αμέσως μετά αρχίζει η δημόσια διδασκαλία του 
Χριστού, η οποία ξεκινά με τον λόγο «Μετανοεῖτε».

Εξήγησε ότι η μετάνοια δεν είναι απλώς συναίσθημα αλλά απόφαση ζωής, 
αλλαγή νου, αλλαγή καρδιάς και αλλαγή πορείας, γιατί η Βασιλεία του Θεού 
βρίσκεται κοντά στον άνθρωπο.Επεσήμανε ακόμη ότι η μετάνοια δεν είναι φόβος 
αλλά θεραπεία και δεν είναι ενοχή αλλά επιστροφή. Εκφράζεται στην 
καθημερινότητα, στις σκέψεις, στις επιλογές και στην επικοινωνία με τον πλησίον.

Επικαλέστηκε τον λόγο του Μεγάλου Αγίου Βασιλείου, υπογραμμίζοντας ότι δεν 
αρκεί να λέει κανείς τα σωστά, αλλά χρειάζεται και να ζει σωστά, διότι η 
εξωτερική πίστη χωρίς εσωτερική αλλαγή δεν μεταμορφώνει τον άνθρωπο, ενώ η 
πίστη που περνά μέσα από τη μετάνοια γίνεται ζωντανή μαρτυρία.

Αναφερόμενος στη σύγχρονη εποχή, σημείωσε ότι ο κόσμος δεν έχει ανάγκη από 
τέλειους ανθρώπους αλλά από ειλικρινείς, ταπεινούς και μετανοούντες, από ζωές 
που γίνονται φως στον κόσμο μέσα από σταθερότητα, προσευχή, υπομονή και 
πίστη στις μικρές καθημερινές επιλογές. Σημείωσε ότι ο Χριστός δεν έμεινε στον 
Ιορδάνη αλλά προχώρησε προς τους ανθρώπους και θέλει να προχωρήσει και στη 
δική μας ζωή, χωρίς όμως να καταπατά την ελευθερία του ανθρώπου.

Ολοκληρώνοντας υπογράμμισε δύο καθοριστικές αλήθειες:

Πρώτον, ότι η εορτή των Φώτων δεν τελειώνει με την απομάκρυνση των 
εορταστικών ημερών αλλά συνεχίζεται μέσα μας, όταν ζούμε σε μετάνοια και 
πνευματική εγρήγορση.

Δεύτερον, ότι ο Χριστός δεν επιθυμεί να είναι παρών μόνο στις μεγάλες στιγμές 
της λατρευτικής ζωής, αλλά θέλει να είναι παρών στην καθημερινότητά μας, και 
αυτό φαίνεται στον τρόπο της ζωής μας.

Ο Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε τους ιερείς του Ναού, τους ιεροψάλτες, τους 



επιτρόπους και όλους όσοι συνδράμουν στην εύρυθμη λειτουργία του Ιερού Ναού. 
Στη συνέχεια ευλόγησε τη Βασιλόπιτα των κατηχητικών της Ενορίας.Αμέσως μετά 
μετέβη στον Σύλλογο Μοναστηριωτών «Η Ελπίς», όπου, παρουσία του Προέδρου, 
των Μελών του Διοικητικού Συμβουλίου και των φίλων του Συλλόγου, ευλόγησε τη 
Βασιλόπιτα, ομίλησε καταλλήλως και ευχήθηκε υγεία, δύναμη, πρόοδο και κάθε 
καλό στην πορεία του Συλλόγου.








